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４ 資料編 
 調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定委員会設置要綱 

 調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定委員会委員名簿 

 調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定経過 

 アンケート調査及び調査結果                       

○ 西調布体育館の機能移転に関する利用者アンケート 

○ 西調布体育館の機能移転に関する生徒 保護者アンケート 

○ アンケート調査結果Ｎ利用者） 

○ アンケート調査結果Ｎ生徒 保護者） 

 加盟団体ヒアリング結果 

 西調布体育館の機能移転に関するオープンハウス実施結果 
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○調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定委員会設置要綱 

令和７年１月１４日要綱第３号 

調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定委員会設置要綱 

第１ 設置 

  調布市民西調布体育館Ｎ以下「西調布体育館」という。）の機能移転に関する基本構想Ｎ以

下 

「基本構想」という。）の策定について必要な検討を行うため，調布市民西調布体育館機能

移転 

に関する基本構想策定委員会Ｎ以下「策定委員会」という。）を置く。 

第２ 所掌事項 

策定委員会は，次の各号に掲げる事項について検討協議する。 

(１) 基本構想に関すること。 

(２) 西調布体育館代替施設の整備に関すること。 

(３) 前２号に掲げるもののほか，市長が必要と認める事項に関すること。 

第３ 組織 

策定委員会は，市長が依頼し，又は任命する次の各号に掲げる者１０人以内をもって構成

する。 

(１) 有識者 

(２) 調布中学校の学校長 

(３) 市長部局の職員 

(４) 教育委員会事務局の職員 

(５) 公益社団法人調布市スポーツ協会の職員 

(６) 前各号に掲げるもののほか，市長が必要と認める者 

第４ 任期 

委員の任期は，市長が依頼し，又は任命した日から基本構想の策定の日までとする。 

第５ 委員長及び副委員長 

策定委員会に委員長及び副委員長を置く。 

２ 委員長は委員のうちから互選で定め，副委員長は委員長の指名による。 

３ 委員長は，策定委員会を代表し，会務を総理する。 

４ 副委員長は，委員長を補佐し，委員長に事故があるときは，その職務を代理する。 
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第６ 招集等 

策定委員会は，委員長が招集する。 

２ 策定委員会は，委員の半数以上が出席しなければ開くことができない。 

第７ 意見の聴収等 

  委員長は，策定委員会の運営上必要があると認めたときは，委員以外の者を策定委員会に

出席 

させ，その意見を聴き，又は委員以外の者から資料の提出を求めることができる。 

第８ 庶務 

策定委員会の庶務は，生活文化スポーツ部スポーツ振興課，行政経営部企画経営課及び教

育部 

教育総務課において処理する。 

第９ 雑則 

この要綱に定めるもののほか必要な事項は，別に定める。 

附 則 

この要綱は，令和７年１月１４日から施行する。 
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調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定委員会委員名簿 

 令和７年８月現在 

※ 事務局：生活文化スポーツ部スポーツ振興課 

行政経営部企画経営課 

教育部教育総務課 

 

 

 

氏名 役職・所属等 分野 

 菊山
きくやま 

 直幸
なおゆき

 
調布市スポーツ推進審議会会長 

元公益財団法人日本中学校体育連盟専務理事 
有識者 

 梶山
かじやま 

 剛史
つよし

 調布市立調布中学校長 学校 

 塚松 美穂
つかまつ   みほ

 調布市立調布中学校 前ＰＴＡ会長 地域 

 宮田
みやた 

 千華
ちか

 行政経営部参事Ｎ行政改革担当）兼行政経営部次長 行政 

 佐藤
さとう 

 裕哉
ひろや

 総務部副参事Ｎ営繕担当）兼営繕課長 行政 

 深沢
ふかさわ

 典充
のりみつ

 生活文化スポーツ部次長 行政 

 髙橋
たかはし 

 慎一
しんいち

 教育部参事Ｎ調整担当）兼教育部次長 教育委員会 

 門脇
かどわき

 義徳
よしのり

 公益社団法人調布市スポーツ協会専務理事兼事務局長 スポーツ 
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調布市民西調布体育館機能移転に関する基本構想策定経過 

 

日程 会議名等 主な内容 

令和７年 

１月 30 日 

第 1 回調布市民西

調布体育館機能移

転に関する基本構

想策定委員会 

西調布体育館機能移転に関するこれまでの

経緯について 

令和７年 

２月 15 日 

～ 

３月 16 日 

西調布体育館の機

能移転に関する利

用者アンケート 

西調布体育館の機能移転に関する御意見を

伺うため，西調布体育館の利用者を対象にア

ンケート調査を実施 

令和７年 

２月 26 日 

   ・ 

２月 27 日 

西調布体育館の機

能移転に関する加

盟団体ヒアリング 

西調布体育館の機能移転に関する御意見を

伺うため，西調布体育館を定期的に利用して

いる調布市スポーツ協会加盟団体を対象に

ヒアリングを実施 

【ヒアリング団体】 

・調布市柔道連盟 ・調布市空手道連盟 

・調布合気道会  ・調布市卓球連盟 

・調布市剣道連盟 ・調布市なぎなた連盟 

令和７年 

３月 10 日 

～ 

３月 21 日                  

西調布体育館の機

能移転に関する生

徒・保護者アンケ

ート 

西調布体育館の機能移転に関する御意見を

伺うため，機能移転先である調布市立調布中

学校の生徒及び生徒の保護者を対象にアン

ケート調査を実施 

令和７年 

３月 24 日 

第２回調布市民西

調布体育館機能移

転に関する基本構

想策定委員会 

西調布体育館機能移転に関する基本構想（骨

子案）について 

令和７年 

５月 12 日 

第３回調布市民西

調布体育館機能移

転に関する基本構

想策定委員会 

西調布体育館機能移転に関する基本構想

（素案）について 
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日程 会議名等 主な内容 

令和７年 

６月 12 日 

～ 

７月 11 日 

調布市民西調布体

育館機能移転に関

する基本構想（素

案）に対するパブ

リック・コメント

手続 

意見提出件数：７件（４人） 

令和７年 

６月 26 日 

・ 

６月 28 日 

西調布体育館の機

能移転に関するオ

ープンハウス 

西調布体育館の機能移転について，市民の

皆様へ説明を行いました。 

来場者：30 人 

（26 日：23 人  28 日：７人） 

令和７年 

７月 31 日 

第４回調布市民西

調布体育館機能移

転に関する基本構

想策定委員会 

西調布体育館機能移転に関する基本構想

（案）について 
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アンケート調査及び調査結果 

 

○西調布体育館の機能移転に関する利用者アンケート 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１　趣旨・目的

2　あなた（回答者）自身についてお聞きします。

①あなたの性別について教えてください。【ひとつ選択】

□ 男性 □ 女性 □ その他 □ 回答しない

②あなたの年齢について教えてください。【ひとつ選択】

□ 10代未満 □ 10代 □ 20代 □ 30代

□ 40代 □ 50代 □ 60代 □ 70代

□ 80代以上

③あなたのお住まいについて教えてください。【ひとつ選択】

□ 市内 □ 市外（　　　　　　　　　市）

④市内にお住まいの場合はお住まいの地域を教えてください。

例：

西調布体育館の機能移転に関する利用者アンケート

（所要時間2～3分程度になりますので，ぜひ皆様のご意見をお聞かせください。）

　調布市民西調布体育館については，昭和59年3月に設置して以来，卓球・武道系競技・ダンス体操などで，多く
の市民の皆様にご利用いただいております。しかしながら，中日本高速道路株式会社が中央自動車道の調布高
架橋の耐震補強工事等を予定しており，高架下に設置している公共施設について，移転等の取組が必要となっ
ています。
　西調布体育館の機能移転については，調布中学校の敷地を活用し，体育館と学校屋内プールの複合施設を整
備する方向で，現在，計画条件の大枠を整理するための基本構想の策定に取り組んでおります。
　今回のアンケート調査では，基本構想の検討に向けた参考とするため，皆様のご意見をお伺いします。
　つきましては，ご理解・ご協力をよろしくお願いいたします。

　　　　　　　　　　　【参考】市ホームページ「調布市民西調布体育館機能移転に向けた取組」→

（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（　　　　調布市上石原　　　　）

1/2ページ

裏面に続きます

お手元のスマートフォン等から，

右のQRコードを読み取って

ご回答いただくことも可能です。
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３　現在の西調布体育館のご利用についてお聞きします。

④西調布体育館をどのくらいの頻度で利用しますか。【ひとつ選択】

□ 週に１回以上 □ 月に数回程度 □ 年に数回程度 □ その他（　　　　　　　）

⑤西調布体育館まで来る際の交通手段について教えてください。【最も当てはまるものひとつ選択】

□ 徒歩 □ 自転車 □ 電車 □ バス

□ 車 □ バイク □ その他（　　　　　　　　　　）

⑥西調布体育館を利用する際の利用種目について教えてください。【ひとつ選択】

□ 剣道 □ 柔道 □ 空手道 □ 合気道

□ なぎなた □ ダンス体操 □ 卓球 □ ユニホッケー

□ インディアカ □ その他（　　　　　　　　　　）

４　新しい西調布体育館（仮）についてお聞きします。

　　新しい西調布体育館（仮）については，調布中学校（調布市富士見町４丁目１７−１)の敷地を活用して，

　　西調布体育館の機能移転（体育館）と学校施設（屋内プール）との複合施設を整備する予定であり，

　　現在の西調布体育館の機能移転として，少なくとも現施設と同規模程度の体育館を建設する予定です。

⑦新しい西調布体育館をどのくらいの頻度で利用すると思いますか。【想定するひとつ選択】

□ 週に１回以上 □ 月に数回程度 □ 年に数回程度 □ その他（　　　　　　　）

⑧新しい西調布体育館までどのような交通手段で来ると思いますか。【想定するひとつ選択】

□ 徒歩 □ 自転車 □ 電車 □ バス

□ 車 □ バイク □ その他（　　　　　　　　　　）

□ 利用しない

⑨新しい西調布体育館をどのような種目で利用すると思いますか。【想定するひとつ選択】

□ 剣道 □ 柔道 □ 空手道 □ 合気道

□ なぎなた □ ダンス体操 □ 卓球 □ ユニホッケー

□ インディアカ □ その他（　　　　　　　　　　） □ 利用しない

⑩新しい西調布体育館を整備するにあたり，大切だと思うものを教えてください。【最大3つまで選択】

□ 地域のスポーツの拠点としての機能の充実

□ 誰もが気軽に健康・体力づくりに取り組める施設の整備

□ 世代を超えた交流が図られ，地域コミュニティの核となる施設の整備

□ 地域社会と学校が連携する学びの場としての施設の整備

□ 環境に配慮した施設の整備

□ 防災機能の強化・安全性の向上

□ スポーツ活動の場として機能の充実

□ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

５　その他について教えてください。

⑪全体を通して，ご意見やご感想等がございましたらご記入ください。【自由記述】
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○西調布体育館の機能移転に関する生徒 保護者アンケート 
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○アンケート調査結果Ｎ利用者） 

 あなたＮ回答者）自身についてお聞きします。 

①あなたの性別について教えてください。【ひとつ選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②あなたの年齢について教えてください。【ひとつ選択】 
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③あなたのお住まいについて教えてください。【ひとつ選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の西調布体育館のご利用についてお聞きします。 

④市内にお住まいの場合はお住まいの地域を教えてください。 
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⑤西調布体育館をどのくらいの頻度で利用しますか。【ひとつ選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥西調布体育館まで来る際の交通手段について教えてください。【最も当てはま

るものひとつ選択】 
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⑦西調布体育館を利用する際の利用種目について教えてください。【ひとつ選

択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 新しい西調布体育館Ｎ仮）についてお聞きします。 

新しい西調布体育館Ｎ仮）については，調布中学校Ｎ調布市富士見町４丁目１７−

１)の敷地を活用して，西調布体育館の機能移転Ｎ体育館）と学校施設Ｎ屋内プー

ル）との複合施設を整備する予定であり，現在の西調布体育館の機能移転とし

て，少なくとも現施設と同規模程度の体育館を建設する予定です。 

⑧新しい西調布体育館をどのくらいの頻度で利用すると思いますか。【想定する

ひとつ選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

36 

 

⑨新しい西調布体育館までどのような交通手段で来ると思いますか。【想定する

ひとつ選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩新しい西調布体育館をどのような種目で利用すると思いますか。【想定するひ

とつ選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

37 

 

⑪新しい西調布体育館を整備するにあたり，大切だと思うものを教えてくださ

い。【最大 3つまで選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 その他について教えてください。 

⑫全体を通して，ご意見やご感想等がございましたらご記入ください。【自由記

述】Ｎ105 件） 

合気道の稽古に畳が必要です。子供の指導の時，畳を敷くのが大変ですので

常に畳が敷いてある道場があると大変助かります。又，災害時の避難場所と

して畳は有難いと思います。是非お願いします。 

我国個有の畳の作法を学ぶ場として年齢を問わず多くの方の利用できる施設

（常設畳）の整備を期待します。120 畳以上を希望します。 

もう少し体育館を増やしてほしい 

西調布体育館の立地が良かったので残念です 

この場所から遠くなるから不便になる 

歩いて行けない 

建築する場合，円滑な施設の移行を期待します。 

武道専用の施設も検討下さると幸いです。 

自転車置き場の屋根付きでお願いしたい。 

自動車 10 台位駐車場お願いしたいです。 

卓球で毎日のように利用している 70 代です。家を出て体を動かす「仲間に

会える」高齢者には大事な事です 

西調布体育館を長く利用させていただきました。今回移転ということでとて
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も残念です。新しい施設には遠くなり行きにくくなります。広い無料駐車場

をお願いします。調布はもっと地域の体育館を作るべきです。 

西調布体育館は柔道の練習として利用しています。 

新しい体育館としての希望は、畳の上げ下げがない武道場、ロッカー、シャ

ワー室の正常利用。(現状、ロッカーは鍵が壊れたまま、シャワーはお湯が

まともにでない)、駐車場の台数確保です。これらのことは他の市町村の体

育館と比べて西調布体育館が特に劣っているところです。市民大会等で参加

する近隣市道場からいつも驚かれています。是非、改善していただきたいで

す。 

今の西調布体育館は残してほしい 

40 年程前、調布においてユニホッケーは西調布体育館で初めてプレーされ

ました。今後も継続できるようにして欲しいです。 

交通の便が少し不便になるかと思いました（雨天時） 

トイレをきれいに！ 

新しい体育館が地域のスポーツに使いやすい場になればいい 

みんなで仲良く使えると良いですね 

駅から近いとありがたい（高齢者も通いやすいように） 

現状施設でお願いします 

無料で使用できる駐車場を多く作って欲しい 

駐車場必須 

西調布体育館が使用できなくなると困る人がたくさんいます。 

新しい体育館を早く作ってください 

運動ができる場所が減ってきていると思うので，大変重要な施設だと思いま

す 

常設の畳が欲しい 

トレーニングルーム 

現状の西調布体育館はとても狭くシャワーやロッカーがとてつもなくボロイ

です。むしろロッカーはない。 

府中みたいに充実した物をちゃんと作って欲しい。どうせ作るなら中途半端

ではなくシッカリした物を建ててほしい。 

車を利用したいので駐車場台数を多くしてほしい。（安心していけるよう

に） 

駐車場多めに作ってください 

元機動隊の所に保育園・図書館が出来るとの事ですが，現西調布体育館と同

程度のものを作れないものでしょうか。遠くなるのはとても残念です。 

日頃ありがとうございます 

また，長きにわたり使用させて頂き誠にありがとうございました 

若い子が世界へ行けるような施設を作ってほしい 

今より不便になります 
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是非とも駐車場をお願いいたします。 

総体、味スタ、武蔵野の森(管轄は違うが…)位置的に京王線より北側にあり

新しい西体も北側…多摩川近の住民には不便かな… 

そういうことも踏まえて駐車場は必須と思います、ましてプールなど複合施

設になれば尚更と思います。 

有料は仕方ないかな…。 

格技（柔道・合気道等）用の畳の充実をお願いします 

畳のある体育館が調布市に少ないのでもっと増やしてほしい 

体づくりを通して子供達の育成に助力できれば幸いと思います 

日本文化の畳の上での礼，正座などを子供達に文化として伝えたいと思いま

す 

畳の出し入れ作業の時間と労力が大変と感じている 

常設の畳の部屋があると大変助かると思う 

多くの団体がしようしたくとも，なかなか当選しない状況 

大きな体育館がありがたいです 

2 面しかないので・・・ 

調布市に柔道場がないため是非武道場建築を願います 

新しい卓球台が望ましい 

畳 常設の武道場を作ってほしい 

子供達の使いやすい施設となるようにお願いします 

⑨でひとつ選択とのことだが，他のラケットスポーツ バドミントン，ラリ

ーテニスに類するものが出来る高さの施設・照明を確保して頂けばこの先流

行が変化した時の人気スポーツに対応できると考える 

週に 2 回位場所が取れるといいと思います 

活動できる場所がなくならないようにしてほしいです 

新しい体育館に期待します。早く具体化してください（時期等） 

体育館を楽しみにしています 

スポーツ活動の場をもっと増やしてほしい 

駐車場も作ってほしい 

調布中学敷地内に作ってくださる事がありがたいです 

バイク置き場，駐車場を作ってください 

調布市は体育館が少ないので是非作ってほしいです 

駐車場の施設もぜひお願いしたいです 

西調布体育館は近くて良かったのでとてもとても残念です 

冷暖房は必要です 

ダンス体操をするのに大きな鏡があると良いです 

駐車場は無料にしてほしい 

特にない 

西調布体育館を新しい体育館を利用できる期間の空白期間がないことを希望
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します 

利用しやすい施設として下さい 

調布市は、市民スポーツ振興に非常に理解のある自治体です。今後も市民ス

ポーツを始め交流の場の拡充を進めていただきたい。 

学校体育館がなかなか使用できない中で、貸し出しで使用できる貴重な屋内

体育施設なので、ぜひとも今後も使用できる施設であってほしいです。難し

い中での検討ありがとうございます。調布中敷地内を検討中とのことです

が、学校のプールが長期で使用できなくなってしまうのならば、生徒たちの

貴重な水泳時間が減らないように配慮していただきたく思います。調布で唯

一の水泳部がある市立中学校でもあるので。 

何卒よろしくお願い申し上げます。 

現行施設である西調布体育館と新規施設とで、利用不可期間が生じないよう

にうまく調整して欲しい。 

西部児童館、公民館の体育館の利用を、西調布体育館の利用基準と同じよう

にして欲しいです 

坂の下の上石原 3 丁目利用者にとって、調布中学は遠い！ 

いつもお世話になっており、使用させて頂いていることに感謝しておりま

す。新体育館になっても、駐車場があると、ありがたいです。 

少し遠くなってしまい、雨天時など通いづらくなる為、可能なら現場所に戻

ってきたい。 

今の場所での建て替えは検討していただけませんでしょうか？調布中学校は

今より遠いです。 

今より遠くなると、子ども 3 人自転車には乗らないため、自動車での送迎が

必須です。 

車で通え、駐車場代がかからないことも、今の習い事を始めるうえでの決め

手でした。改悪されることのないよう、ご検討ください。 

新しい西調布体育館に駐車場を是非設置していただきたい 

武道場の整備と充実 

調布の剣道の活動拠点のため，充実した施設をお願いします 

新しい西調布体育館をぜひ建設して下さい！！ 

施設の充実 

調布中学では遠すぎるので行かなくなってしまうと思う 

長い間，西調布体育館を利用させて頂き感謝で一杯です 

いつもありがとうございます。楽しく使わせて頂いています。 

調布市はスポーツ施設が少ないので，もっと近くで気軽に利用できる施設が

増えるとよい 

場所的に現在の近さがよい 

車が止められるところが重要 

雨天時車利用のため，また今後高齢化するため駐車場の完備お願いします 
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利用料金は安価で使用したい 

駐車場の設置をお願いします 

駐車場完備 

新体育館の整備設立を切に願います 

特になし 

西調布体育館の今の場所から遠くなると通えない 

調布中学校は多摩川からでは遠い 

調布中まで行くとなると少し遠くなり不便。自転車も使えなくなる時が来ま

す。なるべく近くを希望します。上石原の機動隊の跡地に作って頂くと 

いいかな～ 

みんな年寄りが西調布体育館を利用しています。なるべく近場！ 

駐車場は必須 

置きロッカー希望（道具入れ） 

自転車で行ける距離で利用料を安価にしてほしい 

それなりの規模（広さ）と使いやすさを備えた施設にして頂きたい 

最寄駅から徒歩では難しいので無料駐車場の設置は必須と考える 

また、駐輪スペースの充実も必須 

更衣室のロッカーのサイズも、今より大きくしてもらいたい 

シャワーも現状は二つしかないが、団体での利用がされる以上、最低５つは

必要だと考える 

新しい西調布体育館、ありがたいです。 

シャワー5 つ以上、欲しいです。 

このような施設が複数できることを望みます… 

調布は総合体育館と西調布体育館くらいしか気軽に使える施設がないので… 

府中市のように色々な場所にあると良いと思います… 

他の多くの施設のように団体が占有するのではなく、予約不要の個人利用の

時間を多く設定し、家族連れや友達同士が気軽に使えるような場所にしてほ

しい。調布市はそのような施設が少なすぎる。府中に負けていると思ってい

る。 

今まで活動の場として利用させていただいた西調布体育館は、少しずつエア

コンや床が整って、とても使いやすい施設に変わっていきました。 

ただ、駐車場があまり広くなかったので、新しい施設は、駐車場が余裕があ

ったらうれしいと思います。 

移転の際に極力空白期間が無いように計画的にお願いします。 

新しい体育館には体育室ばかりでなく、ロビーや更衣室にも冷暖房の完備を

お願いします。 

スポーツの種目によって、利用時間帯を柔軟にしても良いのでは。現在の 9

～12 時、12～15 時、15～18 時、18～21 時の他に、長めの 9～13 時、13～

17 時、17 時～21 時、短めの、9 時～11 時半、11 時半～14 時、14 時～16
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時半、16 時半～19 時など。 

現在合気道で使用させて頂いておりますが、他で稽古出来る所がありませ

ん。 

ぜひ現在の高速下から調布中学にタイムラグの無い形で移転をお願いしま

す。 

調布中になると駅から遠くなる。 

高齢の師範がいるのでバスの本数など増やして欲しい 
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○アンケート調査結果Ｎ生徒 保護者） 

 生徒向けアンケート調査結果 

(1) あなたの学年と性別について，（教えてください 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 
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(2) 調布市は，（西調布体育館の移転先として調布中学校の敷地を活用し（，地 

域の方々が使う体育館と学校の生徒が使う屋内プールの複合施設を整備する 

ことを検討しています。地域の方々と学校の生徒がお互い安全かつ安心して 

利用ができる施設とする予定ですが，あなたはどのように感じますかＮひと 

つ選択）（。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→なぜそう考えるのか，その理由を教えてくださいＮ自由記述）。 

Ｎとても楽しみ，少し楽しみ 140 件） 

屋外プールだと天気が悪い日や風の強い日は寒いので屋内プールも増えるの

が嬉しいし、地域の人とも話せそうだから。 

ただ、変な人が入ってくる可能性があるのでそこが少し不安。 

卒業後も学校に行けるし友達との遊び場になりそうだから 

地域の人と触れ合えるから。 

沢山の人と触れ合える機会が増えるから。 

設備が充実しそう 

地域の活性化に繋がるから 

色々な立場の人と会うことができるから。 

できることが増えたり、施設そのものを友だちと利用したりして楽しめそう

だから。 

中学校に地域の方々と安全に使う建物があることが想像できないから。 

地域の方々との交流が増えるだろうから 
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たくさんの地域の方が楽しみ、地域の活力が出ると思うから。 

屋内プールがいいと思うから。 

なんとなく。 

わくわくするからです。 

なんとなくです。 

いろいろな人と交流できるから 

室内で運動できるから 

体育館を使う地域の方々との交流が増えそうで、とても楽しみだから。 

地域の交流がふえてうれしいから 

地域の方との交流や調布中で活用もできそうだから 

元の位置も不便だったから利用しやすくなる、やはり新しい施設ができるこ

とでより良い設備が使えることに期待してるから。 

設備が充実していいと思う。 

地域の人と交流ができるから。 

調布中生の体育の授業がより楽しくなると思うから。 

調布中の生徒にとってもより運動や学習のしやすい環境になると思う。また、

地域の人達にとってもよりアクセスがしやすくなり、使いやすくなると思う

から。 

地域の人との交流が増えるから 

興味深いと思ったから。 

調布中学校の大きな敷地を活用できるから。 

体育館を通して地域の方々と交流の場ができるから。 

みんなで使えて楽しそうだから 

第 2 体育館があると快適そうだから。 

調布中学校が皆使える施設になるのは楽しみだから。 

できることが増えると思うから。 

楽しいスポーツ大会ができると思うから。 

屋内プールがあるから 

地域の人と交流できるのは楽しみだから。でも私はもう卒業するから。 

他の中学校の人とも交流できるので友達が増えそう。 

自由に使える体育館が使いやすい場所にあるといろいろな人が使えるから。 

楽しみだと思うことに理由はない 

体育館が 2 つできるのはいいと思う。また、地域の方々と学校の生徒が利用

できるのはいいと思うが卒業生も使えるようにしてほしいと思った。 

より体育館で使うことのできる時間が増えるから。 

中々地域の人と関わるという機会がないので、これを機に交流ができるとい

いなと思ったから。 

他の人との関わりが増えるから 

今西体で剣道をしていて、卒業しても調布中に来れると思ったから。 
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遊び場ができるから 

いろいろな人と関われるようになるからです。 

地域の人との交流が盛んになると思うから。 

新しい体育館ができるのが楽しみだから。 

2 個体育館ができるから 

体育館を使う地域の方々との交流が増えそうで、とても楽しみだから。 

遊び場が増えるから 

もう少しで卒業だから、使う機会がないかもしれないけど、地域の方々と交

流が深まるのは良いことだと思ったから。 

元々西調布体育館を使用していたのでどんな施設になるのか楽しみだから 

屋内プールが楽しみだから 

地域の方々との交流が増えそうだから 

いつもプールのとき寒いから 

地域の方々と交流ができるから。 

地域の方々と調布中学校が交流できそうだから 

自分は運動が好きなので、運動できる施設が増えるのは嬉しい。 

学校行事などでも利用できそうだから 

地域の人たちと交流ができる 

屋内プールになり寒くなくなるから 

泳げるから 

自分が水泳部だから 

体育館を使う地域の方との交流も増え地域の仲が深まりそうだから。 

地域の人との交流が増えるから。 

水泳がすきで、屋内プールに入りたかったから（雨や気温低下などに備えら

れる。また、安全面や衛生面の心配がいらない。） 

調布中についているプールの更衣室みたいに蒸れたり掃除が行き届いていな

いような更衣室にならないように注意はしてほしい。 

新しくなってきれいなところでプールができそうで楽しそうだから 

どんな体育館か楽しみだから。 

地域の人達と遊ぶ場所が増えるのはいいことだと思うから 

水泳部だから 

地域の方も使えて、自分たちも屋内プールを使えるからです。 

交流が深まりそうだから 

屋内プールが好きだから 

地域の方々と学校の生徒がお互い安全かつ安心して利用ができる施設になる

から 

交流が増えるから 

色んな人の交流ができそうだから 

地域の方々とお話したりできる機会が増えるのがとても楽しみだから。 
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体育館を使うことがあまりなかったけどいろんな人が体育館を使うから人が

たくさんきてめずらしそうだから 

沢山の人と、交流する機会が増えて面白そうだなと思ったから。 

楽しそうだから 

いったことがないから 

地域の方との交流が増えそうだから 

地域の方との交流の機会も増えるし､それによって運動をすることも増えて

楽しそうだから｡ 

地域の方々と一緒に使えるので、交流が増えて楽しくなりそうだから。 

地域の人との交流などがあって楽しそうだから 

体育館を使うひととの交流が楽しみだから 

敷地が広い調布中学校をこのように、地域の皆様とともに活用できることが

素晴らしいことだと思うから。 

新たな関係性が生まれたり人と交流する機会が増えるから 

体育館とプールがつながっているからとても楽しみ 

いろいろな人との新しい交流が増えて楽しみだから 

新しい建物が増えるから 

地域の人と交流できそうで楽しみ 

いろんな人が使うのが面白そう 

地域の人達と交流が増えそうだから。 

交流ができるから 

あまり地域の人との交流がないため嬉しい。 

交流を深められるから 

なんか面白そう 

屋内プールで来る人が増え、地域の活性化につながるため 

楽しみだから 

地域の方々と交流ができ、今よりも地域の仲が深まるから。 

室内になるので熱中症の危険性や天候による中止などがなくなりプールの授

業がたくさんできそう。（更衣室が広いかによる） 

様々な活動ができそう。 

地域の人との交流など、人との関わりが増えそうでとても楽しみだから。 

日常に新しい変化があるって楽しそうじゃないですか？ 

地域の人との交流が増えるから 

プールを作ることで、交流が増えるから 

複合施設すごそうだから 

卒業したあとでも使えるから 

自分の学校が地域の人達の役に立つことが誇らしいから 

水泳部がちゃんとできるなら楽しみ。今よりプールが狭くなったりとなると

不安な部分もあるから。飛び込み台がほしい 
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面白そう 

こうりゅうがふえるのが楽しみ 

いろいろな人と交流できるから。 

学校生活が今よりも充実しそうだけど、知らない人が学校の敷地内に入って

くることが怖い。 

どんな施設になるか気になるから 

屋内プールは水温が保ちやすくて、プールがより良いものになる 

交流が増えるのに少し興味があるから 

調布中学校についてよく知ってもらえるから 

地域の方々と交流が増えそうだから 

活気があふれるから。 

交流が増えるから。 

色んな人と会えそうだから 

この施設を通しての交流が見込めるから 

地域の方々と何かしらの交流ができるから。 

地域の方たちとの交流ができそうだから 

地域の人との交流が増えそうだから 

体育館が増えるから。 

プールも新しくなるから 

体育館を使いたいから 

いろいろな場面で活用できそうだから。 

新しくきれいな体育館ができるのは、良いことだと思うから。 

はじめて見るから 

いろいろな競技ができるから。 

危ない人も来るかもしれないから 

色んな人が来て楽しそうだから 

地域の方々と触れ合うことができるから。 

もっといろんな活動ができそうだから 

体育館を使う機会が増えそうだから。 

卒業後に調布中のプールに行けるから 

室内でも運動ができるし、他の人と交流ができるから 

泳ぐのが好きだから。 

Ｎ少し不安，とても不安 45 件） 

知らない人がいるから 

感染症が拡大する可能性が増加するから。 

地域の人と同じプールを使う事に衛生的な心配があり、また抵抗があるから。 

あまりプールが好きなわけでわない 

様々な地域の人達と交流ができるから体育館が使えるようになることは楽し

み 



 

49 

 

地域の方々と一緒に使うのは少し不安 

学校に通っている人だけでなく、多くの人が使うから少し不安。 

地域の人達が勝手に調布中に入ってくるから。 

いろんな人との交流が増えて楽しそうだから 

どんな感じになるのかわからない。 

敷地が狭くなるから。 

学校に関係のない人が入りやすくなるから安全面で心配に思う。 

調布中学校の敷地がどれくらい使われてしまうのか 

不審者も入りやすくなってしまうと思うから。 

調布中学校の生徒と地域の方との距離が近くなりすぎると、トラブルが起き

そうだから。 

室内プールはいいと思った。 

もし怖い人・悪い人が来たときすぐに対応するのが難しいから。大人の力に

子どもは勝てないから 

地域の人達と生徒の間でトラブルが起きる可能性があるから 

学校外の人が出入りしやすくなり、事件や事故が起こりそうだから。 

具体的に調布中学生の生活がどう変わるのか想像がつかないから 

滅多にはないことでしょうが、一般人も入れてしまうと、今以上に生徒が（逆

もありうるでしょうが）盗撮や盗聴などの危険にさらされることになってし

まうのではないかと思います。あくまでも、公共用は公共用、学校の施設な

ら生徒のみのためのものにしたほうがいいのではないか？と考えます。 

地域の人が出入りするのに不審者などがいた場合が怖い 

・建てる敷地 

・移設するための費用  が心配。 

卓球で使うとき自動販売機やコンビニが無く、不便すぎるため 

どうなるのか予想がつかないから 

交流が増えそうだけど、調布中学校が狭くなるのは嫌だから。 

忘れ物の増加や衛生面で少し不安がある 

いろんな人が使うことでトラブルが起きるかもしれないから。 

地域の方々と利用するのが不安だから。 

分けれるか不安だから 

交流が苦手だから 

調布中学校の敷地を使うこと,知らない人と合うから 

地域の方々の使用の上でのルールはどの様になるのかわからないから。 

地域の方々との交流が不安。 

中学校の敷地が小さくなるのマジ嫌だし、もともとのままでいい。余計なこ

とすんなって感じ 

混雑しそうだから 

調布中学校の良さである校庭の広さがなくなってしまうから 
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知らない人が入ってくるから。 

知らない人怖い 

知らん人がいるから 

ルールを守れない人が出てくる 

よくわからない 

知らない人が来るから 

地域の人と関わるのが少し不安。 

よくわからない 

どういうふうになるのかわからないから。 

具体的にどうなるのかわからないから。 

学校の敷地内だから、一般の大人の人がいると思うと少し怖いから。 

Ｎ分からない，回答しない 41 件） 

想像がつかないから。 

安全に利用するにはいろいろなルールを決めなければならないし、いろんな

人が入って来るからセキュリティの面でも気を配らなければならないから。 

興味がない 

西調布体育館を使ったことがないからわからない。 

地域の方と生徒がお互いに利用できるとはどういうことなのか分からないか

ら。 

分からない 

卒業するからかわらない 

使ったことがないし使わないから 

卒業するから 

自分はあと少しで卒業してしまうし、調布中にもうあまり来ないと思うから、

完成しても関わることがないから。 

どの様になるのかわからないから 

いいと思います。 

西調布体育館を使用したことがないから。 

自分自身は利用しないからわからないが、地域の人との交流ができるのはい

いと思うから。 

どっちでもいい 

もう行くことはないため 

調布中を卒業するため自分にあまり関係がないように思えるから 

フィリピンに行くから 

特に興味ないので何も感じません 

西調布体育館に行ったことがないから。 

交流が楽しみという人もいれば苦手という 

ひともいるため 

自分的にもわからないため 
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そもそも行ったことがないから 

プールと体育館がつながっていて楽しそうだったから 

楽しみにですがそれを作るのにかかる金は税金なので 

まだわからないから 

ルールを守らない人が出そうだから。 

なんとなく 

どうな風になるのかがわからないから。 

いったことないから 

西調布体育館に行ったことがなく、聞いたことも見たこともないから。 

よくわからない 

行ったことがないから 

体育館を使う機会があまりないから 

そこまで興味がないから 

体育館を利用する機会がないから。 

今まででそのような経験が少ないから。 

自分との関係性がかんじられないから 

調布中学校の施設が整備される反面、西調布体育館の使用予約がしずらくな

る可能性があるから。 

わからないから 

よくわからないから 

想像できないから 
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(3) 調布市は，地域の方々が使う体育館とあわせて，皆様が使う学校の屋内プー 

ルについても，複合施設として整備することを検討しています。学校のプール 

が屋内になることについて，あなたはどのように感じますかＮひとつ選択）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→なぜそう考えるのか，その理由を教えてくださいＮ自由記述）。 

Ｎとても楽しみ，少し楽しみ 190 件） 

屋内プールなら寒すぎずあつすぎないし、アラートとかで消えることもない

から。 

屋外プールだと水温などの関係で入れないこともあったが、屋内ではそうい

う面を気にせずに済むから。 

虫があまり入らなくなるから。 

ちょうどいい温度になると思うから 

プールの授業が減らないから 

雨でもできる 

屋内プールを使えるから 

寒さや暑さ関係なく綺麗な設備のプールを使うことができるから。 

単純に屋内は綺麗だから。 

最近は暑すぎてプールに入れないことが多かったが、それがなくなるから。 

屋外プールだと、虫の死骸や落ち葉などが浮いていたりするが、それがなく

なるから。 

外だと寒かったりするから屋内だと使いやすいから。 

外の気温に関係なくプールに入ることが出来るから。 

プールが屋内になることによって、清潔な状態で保たれるから 

水泳部が一年中活動できるようになるから。 
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温水プールになると信じているから。 

入れない可能性がなくなるから。 

冬は寒いから室内がいいです。 

虫やゴミや葉っぱが入らない 

急に中止にならなそうだから 

虫と土が少なくなってきれいな水で泳げる。体調が崩れにくい。 

熱中症にならない、温度調節がきく 

最近は暑すぎると夏でも屋外プールに入れなかったが、屋内プールなら入れ

ると思うから。 

気象に左右されなくなるのでは 

天候に左右されずにプールの授業ができる 

屋外プールだとプールサイドが熱くなりすぎるから。 

屋内プールにすればどの季節でも水泳ができるから。 

屋外プールだと虫の死骸や鳥のふんが落ちていて衛生的にも良くないし、汚

いけど、屋内プールは虫の死骸などが入らなくていいから。 

水泳部の自分にとっては、天気や時期をあまり考えなくても部活動や授業が

行えるほうが良いと思うから。 

日焼けすることがなくなるから 

雨や暑さで入れなくなることがなくなるから 

興味深いと思ったから。 

気温が高すぎたり、雨が降っていたりしてもプールに入ることができるから。 

季節関係なくプールが使えるようになるから。 

天候に左右されずに楽しめるから 

虫が浮かばないから。 

虫が来ないから。 

季節関係なくプールに入れるから 

天候に限らずプールの授業が行えるから。 

屋外プールだと虫や葉っぱが入ってしまって不快だったから。 

外が寒くても快適にプールに入れるから。 

肌が焼けることがないから 

外の気温に関係なくプールを使用できそうだから。 

プールの授業が天候によって左右されなくなるのはいいと思う。 

プールが好きで、屋内プールならいつでも入れるから 

虫が入ってこないから 

いつでも入れるようになると思うから。 

虫が減る。暑さをしのげる。 

調布中のプールは古いため新しく綺麗になるのがいいと思うから 

屋内プールのほうが暖かそう。 

雨の日でもプールの授業があったので、室内だったら集中できると思う。 
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天候気温に関係なく入れるが、屋外で 9 年間やってきたので少し寂しい。 

冬でもプールにはいれるから 

夏のとても暑い日でも屋内プールだと入れるし虫や枯れ葉がプール内に入る

心配がないので良いと思った。 

プールに落ち葉や虫がいることが少なくなり、清潔さが保たれるから 

天候に関係なく使うことができるから。部活動ももっと活発にできると思う

から。 

日焼けもせず、プールサイドが熱すぎるといった問題もなくなるので快適に

過ごせそうで良いと思ったから。 

年中入れるから 

雨でもプールの授業ができるから。 

天候に左右されないでプールの授業をすることができるから。 

あったかそうだから 

プールの掃除が楽そうだから 

雨の時使えるからです。 

天気関係なく授業が行われると思うから（熱中症が減る）。 

いつでもプールが使えるから。 

プールが増えるから 

屋内ならいつでも入れるから 

プールをより楽しめる 

外だと日焼けするから。 

雨でもプールに入れるから 

寒くないから 

雨の日やあつすぎても入れなかったが屋内プールになると入れるから 

天気を気にせずにプールに入れるから。 

肌が焼けないから 

雨や雷など、天候が荒い日でもプールに入れるから 

「屋内になること」だけに関しては、下の例のように温度の上がりすぎで入

れない、ということにならずに済みますし、（少し考えすぎかもしれませんが）

空が空いてしまっている今までのプールだとドローンによる盗撮などの可能

性が気になってしまっていたので、安心感も屋外のものよりあると思ったか

らです。 

学校プールが屋内になることで、天候関係なくプールに入れるし、最近の夏

の紫外線は結構きつくて肌に悪いから屋内だと嬉しいなと思った 

暑すぎず、寒すぎず使えるから 

日焼けをしてしまう 

最近の夏は熱くて熱中症警戒アラートが出てプールができないことがあるか

ら 

外の気温や天気に左右されないし、枯れ葉とかゴミが入ることが少なくなる
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から。 

雨が降っても泳げるから 

熱くてもプールサイドが熱くならないから 

屋内プールだと葉っぱや虫が入る心配が少し減り清潔感があったり設備が整

っていたり見学時の熱中症予防にもなるし天候に左右されないため授業が潰

れないため。 

天候に左右されないから 

暑すぎると屋外プールに入れなかったが，屋内なら入れるから 

雨や気温低下などに備えられる。また、安全面や衛生面の心配がいらない。 

また、見学者も安全である。 

この前は手よりデカイ蜘蛛がプールサイドに出ました。 

プールが熱くて入れなかったから。 

いつでもプールで遊べたら楽しいと思うから 

水泳部だから 

暑いと授業が中止になってしまうことがあるから。 

屋外だと虫や植物が浮いているなど不衛生で体調不良者が出る事があるか

ら。 

屋内プールだと気温に左右されずにプールがやれるから。 

屋外プールに虫が浮かんでるのが嫌だったから 

屋内プールにあまり入る機会が少ないから 

日焼けなどをしないため 

寒くないから 

天気が悪くても泳げるから 

移動が楽になるから 

虫などが入らないから 

プールの中に虫が入ってこないから。 

見学の人が外で待つのは暑すぎて体調が悪くなることがあるから。 

屋内のほうが整備がいいからプールに入りやすくなると思うから 

屋内だったら天気の関係なく、授業ができると思うから 

外プールは暑いし日焼けするし虫はいるし、正直嫌です。 

外よりも温かいから 

外だと暑いけど中だと涼しい 

日光で焼けないから 

暑すぎたり寒すぎたりでプールの授業がなくならずに済むと思うから｡ 

暑すぎたり雨が降ってもプールができてプールの時間が増えそうだから 

熱くないから 

最近は暑くて屋外プールに入れなかったが屋内だとその心配がないから 

屋内プールなら天候に左右されることなく授業を進められるから。 

日焼けしないから 
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どんな気候でも入ることができるから 

暑いから屋内プールに入れると思う 

屋外プールで熱中症になったりする心配が減るから 

すごそう 

プールが屋内になることで天候に左右されずに授業ができるようになるか

ら。 

日向に当たらないと思うから。 

屋外プールに抵抗があるから 

屋内プールは雨でも入れるから 

天候で中止になることや、寒いと感じることがなくなりそう 

屋外だと色々大変なことがあったので屋内になるのは楽しみ 

暑すぎても、雨が降っても屋内なら入れるから。 

室内だったら熱中症の可能性が減るから。 

天気が悪くてもプールに入れる 

楽しみではあるが、体育館と一緒なのが不安。 

雨などを気にしなくていいから。 

屋内プールが楽しみだから 

いつもと違う感じおもろそう 

屋内だと暑くないから 

自分は水泳部なので冬にも泳げるのが嬉しいため 

外だと暑すぎるから 

室内プールが設置されることで、外でのプールが苦手な子や肌が日焼けしや

すい子などが水泳の授業を楽しく受けられるから。 

屋内プールのほうが暑くないから 

暑くても寒くても雨でも楽しめるから。 

きれいになるなら最高っしょ 

屋内プールダカラ 

屋内のため、虫の死骸が浮いていないから。 

気候に左右されないから 

水泳部なので屋内プールができたことで水泳部の後輩が活動をしやすくなる

から！ 

雨の日もプールに入れるようになるから。 

屋内にあればどんな天気でもできるから 

熱中症が無くなりそうだから 

屋内プールなら、日焼けしないから 

屋内プールになると冬でも中で部活ができ、授業でも天候に左右されること

なくできるから。 

温水プールあるかな？ 

日焼けするから。 
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天候の心配がいらないから 

日焼けをせず、太陽について考えなくていいから 

暑すぎる日でもプールができるから 

虫が少なくなりそうだから 

屋内プールだと天候に左右されないから。 

どんな日でもプールができるから 

屋内プールは水温が保ちやすくて、プールがより良いものになる 

熱くないし虫が入ってこないから 

寒いときにプールに入りたくないという気持ちなどが解消されるから。 

室内なら温かいから 

外暑いから 

プールに気軽に入れるようになり、水泳部も活用できるから 

雨が降っても入れるから。 

とても暑いなか更衣室で着替えるのが大変だったから 

寒くないから。風があっても関係なく泳げるから。 

直射日光が当たらなくて済む 

寒すぎずあつすぎないようになりそうだから 

気温で左右されないし移動が楽になりそうだから 

暑すぎてもプールに入れたり、寒いときでも屋内なら入れるかなと思ったか

ら。 

見学だと外は暑くて熱中症になりかけるけど、屋内ならその心配もない 

雨の日など関係なく使えるから 

暑かった 

外だと日焼けするから 

室内なら虫がいないから 

日焼けもしないから 

屋外のプールだと天候が悪いと授業が行えないが屋内だと天候が悪くても授

業が行える。 

屋内プールなら、落ち葉が降ってきたりしないから。 

雨や落ち葉などのゴミが少なくなるから 

気温によって入れないなどがなくなるから 

暑いから 

屋内プールきれいそうだから。 

プールで泳げるから。 

猛暑日でもプールに入れるから 

屋内は冬でも泳げるから 

暑さが改善されるから 

近年は夏でも気温が平年より上がっているので屋内プールがあると助かる。 

外だと暑いから 
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水泳部が冬でも泳げるようになるから。 

見学の人も暑い中で外にいるのは危険だと思うから。 

日焼けしない 

プールから上がっても、寒くなさそうだから。 

雨で中止になることがなくなるから。 

熱中症対策、紫外線対策になり、衛生的でもあるから 

プールで泳げるので楽しみ 

屋内なら、まわりの目を気にしなくてよくなるから。 

屋内だと日焼けしないから 

Ｎあまり楽しみではない，まったく楽しみではない 22 件） 

個人的にはいらないと思う 

屋外のほうが好きだから 

暑い中でプールに入るのが楽しかったから 

プールがあまり好きではないから。 

地域の人も使うのが嫌だから 

夏の暑い中で入る冷たいプールが醍醐味であり、その経験をせずにおとなに

なるのは厳しい。屋内プールにするなら、温度を管理する設備であったり、

あくまで調布中学校は調布中生のためのものであることを鑑みてほしい。 

できる間体育の授業はどうなるのか 

外だからこそワクワクしたから 

室内プールなら暑い夏でも入れると思うけど屋外でプールはしたい 

屋内のプールでは本当のプールではないから 

屋内プールは、いいけど作るのに時間が掛かるし、調布中学校がせまくなる

から 

外のほうが好きだから 

屋内に作るとしたら時間がかかるから 

屋内プールにしてもマナーを破る人が出てくるのではないかと思うから。 

普通だから 

プールが好きじゃないから 

屋内プールはまあ楽しみだけど、別にしなくてもいい。 

天候によって入れるかとかなくなるから 

外でのプールが楽しみだから。換気を徹底しないと、臭くなる 

プールは屋外の方が良い 

屋外のほうが好き 

屋外のほうが好き 

Ｎ分からない，回答しない 18 件） 

分からない 

卒業するからわからない 

卒業するから 
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自分はもう使うことがないのでわからないが、今後そのプールを使う生徒や

先生たちは気温や天気を気にせずできると思うから良いと思う。 

いいと思います。 

天気に関係なく使えるから。 

どっちでも良いから 

興味ない 

フィリピンに行くから 

特に興味ないので何も感じません 

どうなるかわからないから 

わからない 

楽しみでけどそれにかかるお金は税金だから 

共用するのが不安 

屋内プールになることはいいと思うが、更衣室が広いかどうかが大切だと思

う。 

よくわからない 

わからないから 

分からない 
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(4) 調布市が地域の体育館と学校の屋内プールの複合施設を調布中学校の敷地に

整備することを検討していることについて，あなたが期待することはなんです

かＮ当てはまるものすべて選択）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→なぜそう考えるのか，その理由を教えてくださいＮ自由記述）。 

Ｎ友達や地域の人と一緒にスポーツを楽しむことができる 107 件） 

家が近くない友達でも学校にあるのなら遊びやすそうだから。 

今までは部活動の友達や体育の授業でしか友達とスポーツを楽しめなかった

のが、敷地に整備することでできるようになるのと、地域の活性化やイメー

ジの向上につながるから。 

うまくなりたいから。 

楽しいから 

在校生からすると、行きやすさがあって友達とも利用できるから。 

地域の人と関わることがないから。 

友達や地域の方々と関わりを増やすことは大切だと思うから 

学校生活を楽しんでほしいから。 

地域の人と一緒に気軽にスポーツを楽しみたいから。 

あそびたいから。 

色んな人と交流できるから 
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運動大好き 

楽しそうだから 

水泳部がより人気の部活になるかもしれないし、いろいろな人との交流の場

になることも考えられるから。 

たのしそう 

色々な人と関係が深まる。 

興味深いと思ったから。 

今まで関わりがなかった人ともスポーツを通して関わることができるから。 

友達と卒業後も遊びたいから 

友達とスポーツするのが好きだから 

いいと思います。 

部活動をもっと積極的におこなえるから。 

休みの日でも気軽に使える体育館が欲しかったから。 

調布中学校の生徒とかは関係なく他校の生徒と同じ空間でスポーツが楽しめ

そうだから。 

スポーツが快適にできると思うから 

部活の練習効率などが上がりチームが強くなりそう。 

便利になるから 

地域の人との関わりは大切で多くしていくほうがいいと思ったから。 

地域の人々と関わることができ、地域の人も調布中学校の人も快適に利用で

きるから。 

学校なら羨炊きとも行きやすいだろうから。 

より多くの人と一緒に稽古等に励みたいから。 

楽しむことが好きだから 

うまくなりたい 

いろいろなスポーツをしたいからです。 

先程も言ったが、地域の人との関わりが増えると思うから。 

友達との関わり合いが増えると思うから。 

色んな人とスポーツを楽しむことができるから 

なんとなく 

近いところでいっぱい遊べるから 

沢山の人と楽しく泳げる 

今までそういう機会があまりなかったから 

自分のやってるスポーツを教えられる 

地域の様々なスポーツを体験してみたいから。 

地域の人と交流してみたいから。 

部活でしているスポーツを地域の人とすることで、もっとうまくなりたいか

ら 

スポーツをしている地域の方に教わり，うまくなりたいから 
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体育館スポーツが好きだから。 

新しい人とのふれあいで自分の視野が広がると思うから 

地域の方が調布中学校に来てスポーツを楽しむことができるからです。 

友だちと遊びたいから 

部活動が交流し、みんなでできるため 

いいと思う 

友達や地域の人と一緒にスポーツを楽しむことができるから 

交流が増えるから 

交流が増えて教えてもらえたりしてもらえそうだから 

楽しそう 

地域の人とスポーツを楽しんで、仲良くなりたいから。 

いろんな人が来るから交流の機会が増えてたのしくなりそうだから 

コミュニケーションをとれる 

室内プールほしい！！！！！！！！！！！！！！！！！！！ 

関わりが増えるから 

気軽にプールや体育館を使えるからいいと思ったから 

友達や地域の方との交流の場が増えたり気軽に運動ができることで､体力や

持久力をあげたいから｡ 

友達とやるのが楽しみだから。 

地域の人との交流でより楽しくスポーツができそうだから 

体育館を増やすことで曜日で決めていた部活動も日程を増やすことができる

から 

もっとうまくなりたい 

さまざまな人とのスポーツで楽しさを知りたいから 

スポーツが楽しそうだから 

いろんな人とスポーツできるから 

みんなでスポーツを通じて仲良く交流できるから。 

楽しくスポーツができる 

友達とできるのが楽しみ 

部活が冬も行えるため 

スポーツを楽しみたいから 

プールに行くなら友だちと行くから 

いろいろな人と楽しめるから 

もっとたくさんの人に調布中学校を知ってもらいたい。 

地域の中が深まってほしい。 

地域での交流が増えそうだから。 

みんなが使えたほうがいいから 

スポーツを楽しみたいから 

楽しそうだから 
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地域の人との交流が増える 

地域の方と交流を深められるから 

これからの生活に活かしていけると思ったから 

集まりやすいから 

友達とスポーツの練習をしたくても場所が中々ないから。 

スポーツを楽しむうえで必要なもの 

友達や地域の人との関わりが増える 

気軽に行けるから 

楽しめる 

部活動の自主練としてふさわしい体育館が近くになかったので、できること

により気軽にスポーツをする事ができるから。 

仲良くなれるちゃんす 

楽しいから 

自然と関わりができて一緒に楽しめそうだから 

楽しそう 

交流が増えて会話が増えるから 

単純に敷地が増えることの良さ 

楽しみたいから 

活動できるスペースが増えるから。 

友達とバスケができるから 

楽しめる 

卒業後も調布中で交流ができそうだから 

もっと色々なことができるようになるから。 

使えればいい 

スポーツをやってみたいから 

たのしめそう 

運動できる時間が増えそうだから 

同じスポーツをしている地域の方に部活動を指導いただき、もっとうまくな

りたいから 

Ｎ学校の敷地内に体育館ができることにより，気軽に利用しやすい 90 件） 

家が近くない友達でも学校にあるのなら遊びやすそうだから。 

知らない場所に行かなくてもスポーツができるから。 

楽しいから 

これまでは遠くまで行ってプールに行ったりしていたけれど、近くにあると

行きやすいと思ったから。 

在校生からすると、行きやすさがあって友達とも利用できるから。 

今までは地域の体育館を利用することがすごく難しいことに感じていたが、

調布中の敷地内に体育館ができることにより、気軽に利用でき運動不足の改

善につながるから。 
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自分が行きたいときに行けるから。 

気軽に利用できるから 

体育館が近くにあると生きやすくなるから 

中学校にあることによって多くの人が安心して使えると思う。 

水泳をしたいから。 

みんな成長しそうだから。 

水泳部がより人気の部活になるかもしれないし、いろいろな人との交流の場

になることも考えられるから。 

天気を気にせずプールができるから 

わざわざ市民プールにいかなくても利用できるから 

いつでも利用できるから。 

運動しやすい環境ができれば健康に過ごせると思ったから。 

気軽に利用しやすいから。 

部活動をもっと積極的におこなえるから。 

放課後等に集まることができるのはいい 

地域の人と生徒が交流するきっかけになること 

スポーツが快適にできると思うから 

自分の通っていた中学校なので気軽に利用できると思ったから 

部活の練習効率などが上がりチームが強くなりそう。 

とても行きやすいから。 

便利になるから 

地域の人との関わりは大切で多くしていくほうがいいと思ったから。 

学校なら羨炊きとも行きやすいだろうから。 

より多くの人と一緒に稽古等に励みたいから。 

うまくなりたい 

誰でも気軽に使えたら交流が増えそうだから 

いろいろなスポーツをしたいからです。 

先程も言ったが、地域の人との関わりが増えると思うから。 

友達との関わり合いが増えると思うから。 

なんとなく 

近いところでいっぱい遊べるから 

体育館を気軽に利用できることによってスポーツ（運動）をできる時間が増

えそう 

水泳部の人たちも冬でも泳げて部活動の活性化につながるから。 

体育館を使えるから 

今まで西調布体育館を利用したことがなくて家と反対方向だったので今回調

布中学校にできることとなり利用してみたいと思ったから 

部活でしているスポーツを地域の人とすることで、もっとうまくなりたいか

ら 
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屋内で部活をしているから 

一つの部活や体育の時間の使用範囲が広くなるから 

体育館スポーツが好きだから。 

友だちと遊びたいから 

体育館をたくさん使いたいから 

部活動が交流し、みんなでできるため 

いいと思う 

友達や地域の方との交流の場が増えたり気軽に運動ができることで､体力や

持久力をあげたいから｡ 

良さそうだけど何かをするのには税金がかかるので慎重に考えてほしい 

地域の人との交流でより楽しくスポーツができそうだから 

よりスポーツが身近になると思ったから。 

体育館を増やすことで曜日で決めていた部活動も日程を増やすことができる

から 

新しい施設で心機一転できると思ったから 

他の体育館に行くよりは行きやすいから 

身近な場所だから 

学校の時間割が屋内での体育でかぶっても対処しやすくなりそうだから。 

みんなでスポーツを通じて仲良く交流できるから。 

学校に体育館が新しくできるから。 

友達とできるのが楽しみ 

なんとなく 

もっとたくさんの人に調布中学校を知ってもらいたい。 

地域の中が深まってほしい。 

活動の幅が広くなるから 

みんなが使えたほうがいいから 

卒業したあとでも使えるから 

気軽に使用しやすいから 

スポーツだけでなく、演奏会にも使えるから 

地域の方と交流を深められるから 

近くに体育館ができるから 

友達とスポーツの練習をしたくても場所が中々ないから。 

使うかは分からないけど安心して使える 

気軽に行けるから 

部活動の自主練としてふさわしい体育館が近くになかったので、できること

により気軽にスポーツをする事ができるから。 

体育館を気軽に利用できると思うから。 

他の体育館などだと入りにくいから 

部活動が活発になるから。 
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Q,テニスコートはどうなるのですか？ 

仲良くなれるちゃんす 

気軽に、楽しく利用したいから 

放課後等も利用できる 

使いたいから 

部活動がより活性化されるから。 

プールが気軽に使えると嬉しいから。 

交流が増えて会話が増えるから 

単純に敷地が増えることの良さ 

活動できるスペースが増えるから。 

友達とバスケができるから 

卒業後も調布中で交流ができそうだから 

もっと色々なことができるようになるから。 

自分の中学校のプールなら行きやすいから 

運動できる時間が増えそうだから 

同じスポーツをしている地域の方に部活動を指導いただき、もっとうまくな

りたいから 

Ｎ地域スポーツの拠点が学校の敷地内にできることにより，部活動が活性化する 

 56 件） 

地域の人に指導してもらえると思うから 

部活動に質を求めているため 

地域の方々に部活動の支援をしてもらうことで部活動に参加する生徒が増え

るのではないか。 

楽しいから 

在校生からすると、行きやすさがあって友達とも利用できるから。 

学校生活を楽しんでほしいから。 

同じスポーツをしている地域の方に部活動を指導していただき、もっとうま

くなりたいから。 

みんな成長しそうだから。 

水泳部がより人気の部活になるかもしれないし、いろいろな人との交流の場

になることも考えられるから。 

施設を多く配備することで部活が活性化する 

部活動が活発になるから 

調布中学校の部活動はあまり活動的ではなくいい成績を残せていないのが現

状であり、もっといい環境で練習をしたり、練習の機会が増えることでより

活性化すると思うから。 

プールがきれいになるから 

今まで関わりがなかった人ともスポーツを通して関わることができるから。 

1 つの体育館で 2 つの部活動がやっているから。 
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運動しやすい環境ができれば健康に過ごせると思ったから。 

部活動をもっと積極的におこなえるから。 

スポーツが快適にできると思うから 

部活動が盛んになることはいいことだと思うから。 

部活の練習効率などが上がりチームが強くなりそう。 

運動部は雨の日、体育館で練習するので、とても混むけど、二つ目の体育館

ができたらより部活動に専念できると思う。 

地域の人との関わりは大切で多くしていくほうがいいと思ったから。 

地域の人々と関わることができ、地域の人も調布中学校の人も快適に利用で

きるから。 

学校なら羨炊きとも行きやすいだろうから。 

うまくなりたい 

いろいろなスポーツをしたいからです。 

先程も言ったが、地域の人との関わりが増えると思うから。 

なんとなく 

整備されるから。 

近いところでいっぱい遊べるから 

体育館を気軽に利用できることによってスポーツ（運動）をできる時間が増

えそう 

水泳部の人たちも冬でも泳げて部活動の活性化につながるから。 

水泳部だから 

水泳がうまくなれるから 

屋内で部活をしているから 

友だちと遊びたいから 

いろんな人が来るから交流の機会が増えてたのしくなりそうだから 

もっとスポーツがうまくなりそうだから 

部活が活用化するのはいいから 

よりスポーツが身近になると思ったから。 

体育館を増やすことで曜日で決めていた部活動も日程を増やすことができる

から 

水泳部の人が冬でも部活動ができると考えた 

友達とできるのが楽しみ 

バスケ(部活）がもっとうまくなりたいから 

地域での交流が増えそうだから。 

みんなが使えたほうがいいから 

地域の方と交流を深められるから 

部活動の自主練としてふさわしい体育館が近くになかったので、できること

により気軽にスポーツをする事ができるから。 

部活動が活発になるから。 
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Q,テニスコートはどうなるのですか？ 

部活動がより活性化されるから。 

プールが気軽に使えると嬉しいから。 

活動できるスペースが増えるから。 

もっと色々なことができるようになるから。 

部活動でより結果が出せるようになるから。 

経験豊富な利用者と共に楽しめるから。 

運動できる時間が増えそうだから 

同じスポーツをしている地域の方に部活動を指導いただき、もっとうまくな

りたいから 

 

 保護者向けアンケート調査結果 

(1) あなたの子どもの学年と性別について，（教えてください 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 
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(2) 調布市は，西調布体育館の移転先として調布中学校の敷地を活用し，地域の 

方々が使う体育館と学校の生徒が使う屋内プールの複合施設を整備することを 

検討しています。地域の方々と学校の生徒がお互い安全かつ安心して利用がで 

きる施設とする予定ですが，あなたはどのように感じますかＮひとつ選択）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→なぜそう考えるのか，その理由を教えてくださいＮ自由記述）。 

Ｎとても楽しみ，少し楽しみ 62 件） 

交流の場になるため 

近年、夏はとても暑く屋内プール賛成です。 

近所なので、健康のためにプールを利用したいと思うから。 

一般の方との交流が増える可能性については良いと思いますが、併せて不特定

多数の方が行き来出来ることについては不安もあると思います。 

その辺のセキュリティ面が十分であれば問題ないかと思います。" 

猛暑の日も使えそうだから 

有効活用すればいい 

垣根をこえて効率がよければそれがいい" 

地域の人の関わりが増える事は学校生活や社会の繋がりが増えると思うから。 

猛暑日が増える中、熱中症の心配なくプールの授業が行えるから。 

敷地が広くてスペースもあるので可能だとおもう。ますます少子高齢化が進

み、安全に地域の人が集える場所になるといい。狭い世界の中学生の社会性も

育む機会になればよいとおもおう 

屋内プールに大賛成であり、安全面をきちんと考慮した上での計画であれば

様々な年代との地域交流は学校の活気に繋がると思います。 

家から近い屋内プール利用に期待します 
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近くて、通いやすいから 

調布中の敷地は広い方だと思うし、すでに弓道場は一般の方も使用されている

ので有効活用できるなら良いことだと思うから 

中学校の敷地が狭くなるのが少し不安であるが、地域で使える体育館や屋内プ

ールは魅力的 

地域の者として屋内プールができるのは嬉しいです。猛暑が多く屋外は熱中症

の心配もあるので、生徒にも利点が多いと思います。 

工事期間のプール利用についてどうなるのかなるべく早く知りたい。 

猛暑の影響でプール使えないので屋内プールが良い 

家からも近いので利用しやすい 

室内プールが利用できるのがとてもよい。その中で地域交流もできればさらに

よい。 

駐車場確保されると遠くても利用できます。プールも利用できる日や時間があ

れば価値があると思います 

ほかの学校生徒や地域の人との交流が期待できるから。 

地域の方々が使用できる体育館が整備されるのはとても良い事だと思うから。 

地域の方々との交流はとても良い事だと思いますが、このご時世 セキュリテ

ィー面においての不安もあります。 

武蔵野の森や SUBARU のプール、総合体育館でプールを使用していたが、よ

り近くにあると行きやすいから。 

体育館の団体での使用頻度数の日数が限られてしまいまそうだから。 

屋内プールができることはこれからの温暖化を考えるととても良いです。 

府中に比べ、公共の体育館が少ないからたくさんのスポーツができる天井の高

い体育館をぜひ作ってください。" 

完成が実現した時には中学には通っていませんが、子供達が熱中症警戒アラー

トや日焼けを気にせずプールの授業や部活動で使えれば良いなと思うから。 

新しく子どもたちも授業で使用できる施設ができることは喜ばしいですが、出

入りが盛んになる環境にもなるので不審者や不審物、忘れ物、落とし物、ゴミ

などの安全面や衛生面が守られるかが不安でもあります。 

利用しやすい立地の為 

生徒も多様性を学ぶべき 

ただし安全性は少し心配（性犯罪リスクなど）" 

空き時間、空間の有効利用と地域交流ができる。調布中の生徒が新しい綺麗な

施設を使うことができる。 

新しい施設を利用させていただけることはありがたいと思います。 

プールが屋内になるのは嬉しい。地域の方との交流は増えるかもしれないが、

その分誰でも敷地内に入れるのは不安。防犯面、安全面など。 

地域の交流が気薄になっていることや、中学校の活動への理解も増えると考え

ます。 
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今のプールは清潔ではないから。 

調布市として色んな試みをして欲しいから 

年々暑くなってきているので、子供が屋内でプール授業の回数が増える為 

生徒のみが使う施設が外部の方に解放することでトラブルなどが発生しないか

が心配 

完成予定が令和 11 年と聞いたので、その頃にはあまり利用する機会がなくなる

ので、少し楽しみとさせていただきました。 

家の近くに屋内プールができたら利用したいから。 

屋内プールがあれば、調布中や地域の小学生も授業で利用できるようになった

りするばよいなとも思います。プール苦手な子は以外と多いのでスイミングに

通っている子も多数います。 

学校で、泳ぐことの楽しさ、基本の泳ぎを学ぶことは子供達の未来にとって

も、命を守ることにも繋がる大切なことだと考えます。" 

屋内プールが出来れば気温や水温が高くてもプールに入れるから。 

交流が増えるので 

体を動かすことが好きだから 

近くに屋内プールがあると、夏休みに子供を安心して遊ばせることが出来る 

充実した施設ができること自体は良いことだと思う。ただ設置自体は反対。現

在のプール授業の回数を考えると、わざわざその少ない授業回数のためにプー

ルが必要なのか。武蔵野の森総合体育館のプールも閑古鳥なのに、これ以上プ

ールが必要なのか？施設充実の予算があるなら、修学旅行費用の助成や、おた

ふくなど世界では無料で受けられることが多い予防接種を助成するなど子ども

の経済的状況にかかわらず平等な教育を前提に、他に優先して予算を使って欲

しい。 

子どもの卒業後も、地域住民として 1 年中、屋内プールを利用できるかと思っ

たらとてもありがたい。 

施設が綺麗になるのが嬉しい 

水泳部は通年で活動できるようになり、現西調布体育館よりキレイで耐震強度

的にも安全になるから。 

新しい建物はそれだけでワクワクするから 

屋内プールになると天候に左右されず入れるらようになるし虫が苦手な我が子

にもありがたいです。 

屋内プールがとてもいいと思う 

年間通してプールができるようになったらとてもいいと思う" 

屋内プールだから 

キレイで大きな体育館をもっと活用することはいいことだと思います。 

地域の方々の目があるのは、生徒たちに良い影響を与える可能性がある。また

現在の西調布体育館を活動場所としている幼児や小学生のサークル等が、その

まま活動場所を移すのであれば、子どもたちが中学校の様子を知る機会にもな
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る。 

Ｎ少し不安，とても不安 54 件） 

不審者が紛れてくるのではという不安がある 

防犯面 

学校の出入りが不特定になり、犯罪につながりそうです 

従来ほぼ生徒、教職員や保護者のみが学校に出入りしているが、複合施設が出

来ることで広く外部の人間が出入りすることになり、極端な例では不審者も入

り易くなります。安全面の確保が徹底できるのか不安を感じます。 

水泳の部活への影響を非常に懸念。 

多摩地区の大会ですら、プールを利用した練習を実施していない時期は参加で

きないことから夏季の大会のみに参加と聞かされている。夏季も練習できない

場合、参加可能な大会が都大会のみになってしまうのではないか。他施設を利

用した部活動の継続を是非実現いただきたい。 

また、これを機にスイミングスクールへの指導移管を検討いただくのも一案と

思います。 

調布市の中学で水泳部があるのは調布中だけであり、水泳部に入るために越境

した生徒も何人かいます。部活の継続及び大会への参加が可能となるよう調整

いただくことを期待しています。 

生徒以外の方が使うと防犯面で心配 

金銭面で調布市の予算が必要であることが心配 

一般の人が入りやすくなる 

不審者や悪意のある人の出入りを防ぎきれるのか少し心配です。 

屋内プールになることで熱中症対策ができ、天気に左右されずにプールの授業

をおこなえるのは良いと思います。 

生徒でも保護者でもない方の出入りが日常的にあることが不安です。 

様々な方々が利用することにより、ルールなどが曖昧になりそうだから。 

関係者以外の来校による生徒の安全面は確保出来るのか。 

もし自分が中学生ならば、中学校内には中学生しかいないという特別感がなく

なるから。 

今使っている施設がなくなるのか建物がどこに建つのかがわからなければ答え

られない 

授業や部活で使うスペースが減るのではないかという懸念から。 

まただれでも気軽にとなると、不審者対策が必要であると考えているから。 

誰でも使用できる公共施設が学校敷地内にできることで、学校生活を送る中学

生の安全や教育に相応しい環境がきちんと守られるのか、少し心配や不安を感

じます 

学校関係者、生徒以外が敷地内に入るとゆう事は関係のない不審者が入っても

わからないのではないか 

自由に不審者が入ってこないか 
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敷地内に知らない方々がいらっしゃる為 

部外者の立ち入りが増えることで、盗撮やごみの投棄のリスクが高くなること 

不特定多数の人が利用する事によるトラブルや犯罪（盗撮）が少し心配。 

また、駐車場問題、出入り時の事故防止など、きちんと対策を考えて欲しい。 

体育館が無ければ、外部の人が中学校の敷地内に入ることがないのに、体育館

があるばかりに、外部の知らない人が入って来て、盗撮用に更衣室などにカメ

ラを置くことも考えられるので、敷地内に体育館があるのは、絶対に反対で

す。 

地域の方々との交流は嬉しいのですが、セキュリティーなど子供の安全が守れ

るか？ 

心配です。 

施設が新しくなる事はとても楽しみですが、賑やかになる事や、出入りが多く

なる事から、学生達の穏やかな環境が乱されることはないか心配。 

地域の方々でも、知らない人か学校の敷地を出入りするから。 

調布中学校のグラウンドは調布飛行場の不時着場として確保されていると伺っ

たことがある。そうでないならば調布中学校の給食室実現を優先すべきであ

る。それと比較すると西調布体育館の移転については優先度が低いので給食室

建設後でなければ論外である。 

市報に記されていたのかも知れないが、調布中にーと至った経緯が分からない

し、「複合施設の整備」という説明だけでは分からない。 

学校関係者以外の出入りが心配 

屋内プールは学生にとってありがたいが、学校の敷地内に不特定多数の人が出

入りすることが非常に心配。特に水着着用などの機会に、学校関係者以外の人

がおかしな目で見ないかなど不安。子どもの安全を守ることを重要視してほし

い。 

数年前の体育館の盗撮事件が記憶に新しく、不特定多数の人間が中学校の敷地

に簡単に入れるのは防犯上良くないです。 

また、広い敷地を中学生達がのびのび使えるという調布中学校の良さが損なわ

れる気がします。 

屋内プールを作って生徒に使わせたいなら 

道を渡った公園内とかの方がいいと思います。 

総合体育館やスポーツプラザがあるのにこれ以上プールいりますか？ 

中学校の敷地内に不特定多数の人が出入りすることで不審者が侵入するリスク

が高まる。 

また、盗撮のリスクが高くなる。 

市民と生徒との分離がどの程度担保されるのか、隠しカメラを設置されてしま

うことなどへの対策が全く分からない。 

地域の人たちが全ていい人ではなく子供の安全が守れるのかが心配。 

プール施設周辺に不特定多数の人間が立ち入ることにより盗撮やのぞき等の性
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犯罪、プライバシー侵害が生じないか懸念がある。 

他の市区町村で、公開している体育館利用者が、校庭で遊んでいる児童に対

し、わざとぶつかり、その慰謝料請求をした高齢者がいた。また、都内でサッ

カーの大会で同行した際、高齢者が体育館利用の為に止めた車に練習中ボール

が当たり、損害賠償請求が起こったなど、児童や生徒など子供に対して寛容で

ない方が増えている為 

校内に様々な人が出入りするようになる 

防犯上絶対に反対 

学校の部外者の出入りが多くなるから。 

地域住民と生徒の利用が重なり、使う時間が制限されそうなのでやや不安で

す。 

防犯面で、敷地内に誰でも入れるようになってしまうことは非常に心配です。 

また学校周辺への路上駐車や路上喫煙（既に注意喚起の看板が設置されている

が効果無しと見受けています）も危惧されます。 

このようなことから、武蔵野の森公園などに建設されてはどうかと思います。 

駐車場もありますので。 

隠しカメラやストーカーなど、安全面で不安があります。学校関係者以外の立

入りが増えた場合、生徒が安心して学業に専念できるような対策を期待しま

す。 

地域の方も含め、お互いが利用出来るのは素晴らしいとは思うが、学校外の利

用者が増える事によって秩序を保つ事が出来ない場合が増えるのでは？ 

又、校内の敷地内に整備とあるが、既存の体育館とは別に作るのか否か？別に

作る場合、トラック等かなり狭くなってしまうのでは？ 

学校内に関係ない人々が増えるから 

普段西調布体育館を利用を拝見した際あまりいい印象がない使い方をしている

団体がある。 

中学校の敷地内に入れるのは危険 

西調布体育館は小学生の子供の習い事でお世話になっていますので新しくなる

のは嬉しいのですが、学校内ですとセキュリティ面が心配なのと素敵な校庭が

変わってしまうかと思うと残念な気がします。 

防犯面が気になります。現在、門はいつも空いており誰でも入れます。地域の

体育館ができるのであれば、警備員をおくなりの防犯対策をした方がいいと思

います。 

建て替え工事中に、授業だけではなく、水泳部の活動が確保されるのか心配な

ため。 

水泳の授業ができなくなるのは困る 

地域の方との交流が増える反面、防犯面での不安がある。 

不審者が利用者のように学校に出入りするのは怖いから。 

生徒や保護者以外の関係のない人が敷地に入ると安全面が不安 
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中学生以外の方の使用で何か問題が起こらないのか心配。 

感染症、施設使用上のルールを守れるのか、調布中の生徒の授業の妨げになら

ないかなど。 

誰でも立ち入れる環境になるので、そのあたりの警備、監視体制はどうなるの

か。学校の教職員は学校敷地内であっても市の施設で何か起こった場合は策を

取れないであろうことが想像できるし、その役目を教職員の方にお願いするわ

けにはいかないと思う。ゆえに、民間の警備等入るのかどうなのか。そうでな

ければ不安である。 

無駄なルールが増え使いにくくなるだけ。邪魔でしかない。 

地域の方々との交流は良いことだと思いますが、安全面が気になります。 

現在ほぼ定期的に毎週西調布体育館を借りてスポーツをしているのですが、新

しくなったら今までと同じぐらい使えるのかが心配です。 

不審者対策の問題 

（分からない，回答しない ７件） 

体育館を使う地域の方々の出入りが増えることで今までにない学校敷地内での

トラブルや問題が発生することが予想され、実際始まってみないと分からない

から。 

屋内プールをつくるくらいなら、取り壊し、水泳部は武蔵野スポーツプラザを

借りればいいと思う。正直水泳の授業は必要ないので、新たにつくる必要な

し。プールがある場所は道路にも近いし、地域の方が利用する体育館作ればい

いのでは。 

実際にどのようなメリットとリスクなどがあるのかがわかりにくい 

アンケートは生徒以外が使用する際のセキュリティ、安全対策はどのように考

えているのか、示してからでしょ。 

どのような敷地活用されるのかにもよるから 

校内に学校関係者以外の人が自由に出入りできるのであれば防犯対策は？ 

プールが屋内になるのは天候に左右されないので良い。体育館を不特定多数の

方が使用するのは防犯面に不安がある。 
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(3) 調布市は，地域の方々が使う体育館とあわせて，生徒が使う学校の屋内プー 

ルについても，複合施設として整備をすることを検討しています。学校のプー 

ルが屋内になることについて学校や地域にとって良いところはなんだと思いま 

すかＮ当てはまるものすべて選択）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そのほかＮ５件） 

警備問題がしっかりしていなければならない 

ないと思います。学校がある時間、今の世の中、池田小学校の事件などもあっ

て、校門を閉めて、外部の人が入らないようになってるのが通常なのに、あえ

て、敷地内に外部の人をわざわざ入れて、事件が起きたらどうするのかと思い

ます。 

リスクのほうが大きく良いと思うところが無い 

そもそも水泳の教育に疑問。 

利用者が増えると言うことは、リスクも増えると思います。 
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(4) 調布中学校の敷地を活用して，地域の方々が使う体育館と，学校の生徒が使 

う屋内プールの複合施設として整備をすることを検討するにあたり，大切だと 

思うことは何ですかＮ最大３つ選択）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他Ｎ16 件） 

防犯体制の確保 

中学の部活などを先生外の方に頼む話がある中で地域の事はわかりますが学校

内にできる事は考えさせられます 

不審者入って来なければよい 

警備問題 

生徒の安全に配慮すること、パラスポーツへの理解を深める機会を増やすこと 

生徒の安全を一番に考えて欲しい。反対です。 

調布中学校の有効活用を優先すべきである 

敷地内に学校関係者以外が出入りすることでの、子どもの安全の確保。地域に

開かれた学校というのは聞こえは良いが、どんな人が入ってくるかわからない

心配がある。 

中学生の防犯 教員の負担軽減 

生徒の安全の確保、安心して学べる環境の提供 

生徒の安全 

生徒の活動に邪魔にならない等、一般利用者の考え方について説明会を開く、

十分な説明を行うこと 

先生方の負担軽減。セキュリティ。 

中学校の従来の敷地活用の確保 

同じ敷地内で交流する意味はない 

まず学校の生徒が安心して利用できること（不審者対応の徹底） 
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(5) ご意見がありましたらご記入ください。Ｎ自由記述） 

Ｎご意見 49 件） 

プールに限らず地域住民への校庭開放も希望します 

新しい建物といい環境の中で、授業が行えることはとても良いと思います。 

取り組み自体は素晴らしいと思います。 

かけがえのない中学生生活に影響が出ないよう、該当期間に在学する生徒に影

響が出ないように最大限の対応をお願いします。 

いろいろな人が入ることで防犯面が気になります  

このアンケートの一人目、二人目の入力の意味がわかりません。 

我が家は一人目 20 歳 二人目 高三 3 人目が調布中学校の 3 年です 

いい考えだと思う 

行政のたてわりをやめてどんどんやるべき 

在学生に限らず、健康維持やコミュニケーションが測れる場所として老若男女

問わず、市民が明るく過ごせる環境が出来ることはとても楽しみです。 

地域の方々と学生が接する良い機会で、学生のマナーやコミニュケーションの

充実にもつながると思うが、中学校の敷地内であれば、まず学生の活動を優先

させてほしい。 

様々な人達の出入りが増える分、在校生の安心安全面がしっかりと確保出来る

よう考慮をして頂ければ計画には賛成です。 

アンケートをする前に何処に建てるのか、体制はなど少しでも話された方が良

いのではないでしょうか 

不特定多数の方が学校に出入りすることになると思いますので、防犯カメラの

設置や校舎内への立ち入りが無いような動線の確保など、防犯面での強化をお

願いしたいです。 

地域の方が利用する施設だから清潔は保たれると思うけど、感染症などの懸念

が増えそう。そもそも地域の体育館やプールを学校と共有するのは学校側に利

点はないと思う。それに長期に渡って屋外プールを実施してきたのに、地域と

の交流施設となると途端に屋内プール建設にとなるのも納得いかない。中学校

なんだし、子供達ファーストであるべきなのでは？ 

中学校は生徒たちの学びの場所です。生徒にとって屋内プールができるのはす

ばらしいと思います。ありがとうございます。中学校が生徒たちの教育の場所

である視点を常に忘れず、また成長期である生徒たちの安全・防犯面には最大

に配慮していただきたいです。 

体育館が出来たら、周囲の道路が混雑したりすることが少し心配です。 

部活の時間帯が同じで 

体育館の共有が難しいので 

もっと広い体育館になる事を祈っています。 

色々な人が学校内に出入りするようになるので、セキュリティの強化、不審者

対応など生徒の安全が守られることをお願いしたいです。 
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地域の誰でも使用できるという事は、学校敷地内に誰でも容易に侵入できると

いう事にもなるのではないかという心配もあります。防犯の面でも安全に地域

の人々が利用できるように運営していただきたいと思います。 

難しいと思います 

プールやスポーツ施設の整備、利用で世代間のコミュニティが増えたら地域活

性化になり、また年配の方も楽しみが増えて健康寿命も伸びるのでは？と思

う。 

調布中の校庭がどのくらい削られるのか、 

工事期間の生徒への影響など心配。 

西調布体育館の使用終了と新設体育館の使用開始をなるべく同一時期にしてほ

しい。 

空白期間を設けるられると、せっかく運動習慣のある高齢者が、生涯スポーツ

をやめてしまうきっかけになってしまうから 

第七機動隊の跡地は保育園と図書館分館を移設しても余裕があると思われ、体

育館の移設先としてそちらは検討した上で調布中に決定したのかどうか知りた

い。 

中学校の敷地内に外部の人が出入りするのは、今の世の中の流れと反している

と思います。敷地内ではなく、隣に建ってます…という風に全く別の敷地にす

るなどして、外部の人が中学校の敷地に入るのは、絶対にやめて欲しいです。

何か起きたら、誰が責任を取るのでしょうか？事件が起きた時の責任の所在を

明確にして下さい。事件なんて、起こしたいやつはどんな時でも起こすとかで

はなく、外部の人を施設があるかという理由で中学校の敷地内に安易に入れて

る以上、事件が起きた時の責任は学校や市にあると思います。 

公共の場と、中学校と、どのように区分や管理されるのかわかりませんが、穏

やかな今の学校生活を保てる様に計画をして欲しいです。 

調布中学校に給食室がなく石原小学校の給食室の運営状況に左右されて、調布

中学校の給食の有無が左右されている状況にも関わらず、この提案自体が論外

であると思います。 

調和小の様な施設を作るイメージなのか？ 

移転ありき、かつその理由をアンケート票で稼ぐ印象の内容にみえる。 

簡略化しすぎ。 

感染症などの感染拡大の拠点となることはないのかなど、デメリットになりう

る事象に関してもしっかりと熟考していただきたいです。 

敷地内に学校関係者以外の人が出入りすることになるのであれば、日常的な不

審者対応策なども併せて記載していただかないと不安です。 

大人の都合ばかりで中学生や中学校にあまりメリットがない気がします。 

部活動のアウトソーシング化を促進して生徒の選択肢を増やしたり、教員の負

担を軽減するなどの理由が上記の設問に見られない。 

年間数時間の水泳指導のために新しく室内プールを作るというのも無駄です。
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小学校に比べて中学生は外気温にあまり左右されずに授業をしていました。 

地域の体育館でいえば近くに総合体育館も 

調布スポーツプラザもあるのにこれ以上増やしてどうするつもりなのか。 

プール施設より先に給食室を作ることを検討してほしいです。 

スポーツ施設を作ることで、敷地内に外部の方が授業中に出入りすると生徒達

の安全が心配なので、その辺りの警備や外部の方の入れる時間は、土日のみな

ど指定してほしいです 

学校と地域が交流する事で防犯対策もしっかり出来ているのであればとても良

い取り組みだと思います。 

良い面だけを引き出そうとする選択肢のように思う。 

敷地の有効活用を検討する事は否定しないが、何を心配するか、リスク対策を

どのように考えているかを意識したアンケートにすべきだと思う。 

学校施設は生徒の安全が確保されるのが大前提。どのように運用されるのか非

常に不安がある。 

昨今の高齢者の考え方の偏りが気になります。 

公園でさえ、高齢者からの子供の声の騒音などによる施設利用の制限が見られ

ます。 

本来学校は子ども達が健全な体を作るため。クラブ活動を通じての友情や心の

成長。近隣を気にせず声を出す事も出来る、昨今の日本においては限られた施

設です。 

それが、視野の心の狭い身勝手な意見のある方々に侵食されるのがとても心配

です。 

とてもよいとおもう。是非実現してほしい 

体育施設を作るより他を優先して予算を使って欲しいです。 

息子 2 人水泳部出身ですが寒くて入れないというより夏なのにプールに暑過ぎ

て入れないこと（水温と気温そして光化学スモッグなど）が多々ありました。

屋内プールにすることは賛成です。ぜひ一般開放もお願いします。 

このアンケートは、利便性ばかりで防犯面についての記述が少ないです。 

しっかりと議論して頂きたいと思います。 

中学校側が従来の敷地活用からみて不便にならないよう策定されることをねが

います。 

学校だけでなく、地域との交流など考えていてとても良いと思います 

校内に整備されるとなると先ずは綺麗に使用されるのかどうか。 

防犯面では学校外の利用者が増える事によって隠しカメラ等仕掛けられるリス

クが高くなりそう。 

電気ガス等の使用料、施設の修繕、点検等はどういう計算で学校と分けるの

か。 

学校敷地内に大多数の関係者でない方が増えることになり危険。 

大反対です。 
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学校に通わせている保護者としては複雑な気持ちではありますが、作られるの

であれば、どの世代でも安心して使える様にして貰えると嬉しいです。 

調布中は部活が少ない上、あまり活発ではないので、地域の体育館と連携し

て、卓球やダンス部を増やしたり、社会人と一緒に練習するなど、中学生にメ

リットがたくさんあるといいですね。 

建て替え工事中も水泳部が活動できるよう、よろしくお願いいたします。 

地域の方々が使用できる環境はとてもいいことだが、盗撮などの器具のチェッ

クなど中々難しいのではないかと思われます。 

更衣室を学生の場所、地域の方用の場所、と確実に動線を分ける工夫が必要。 

あとから悲劇が起こってからでは遅いので、性悪説という頭なの切り替えて最

悪のパターンが起こらないよう熟考してもらいたいです。 

地域の様々な年代の方と中学生との交流はこれからの中学生にとってのコミュ

ニケーション能力を高める為にも大切な事であり、素晴らしい事だと思いま

す。 

中学生が安心して授業が出来る環境づくりを徹底して頂ければと思います。 

あくまでも学校という教育の場の敷地であるので、不特定多数の方が利用する

場合、そこの安全性、不審者等の監視をしっかりしていただきたい。特に女子

生徒への盗撮や性被害などが私は怖いと思う。しっかり検討していただき、警

備等の予算も上げていただきたい。 

対応方法に反対 
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加盟団体ヒアリング及びヒアリング結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 調査概要について

調査日程

調査方法

2 ヒアリング内容について

(1) 定期的な活動内容について（利用人数や活動内容など）

(2) 大会等の活動内容について（利用人数や活動内容など）

(3) 西調布体育館が移転することによる課題やご意見，ご要望等について

(4) 新しい西調布体育館を整備するにあたり大切だと思うものについて
□ 地域のスポーツの拠点としての機能の充実
□ 誰もが気軽に健康・体力づくりに取り組める施設の整備
□ 世代を超えた交流が図られ，地域コミュニティの核となる施設の整備
□ 地域社会と学校が連携する学びの場としての施設の整備
□ 環境に配慮した施設の整備
□ 防災機能の強化・安全性の向上
□ スポーツ活動の場として機能の充実
□ その他

3 結果総括について

●西調布体育館が移転することによる課題やご意見，ご要望等
　・機能移転後の体育館機能の維持（少なくとも現施設同様の体育館機能の確保）
　・定期活動を実施している曜日や日時の維持（継続した利用機会の確保）
　・交通手段の整理（必要台数の駐車場確保や路線バス等との連携の検討）

●施設の整備に大切だと思うもの
　・スポーツ活動の場として機能の充実（安全にスポーツができる環境）
　・誰もが気軽に健康・体力づくりに取り組める施設の整備（子どもの育成の場）
　・地域のスポーツの拠点としての機能の充実

●そのほか
　・公式試合ができる面積の確保（現状の体育館面積では寸法が足りない事例あり）

西調布体育館の機能移転に関する加盟団体ヒアリング結果

調査対象

ヒアリングの様子

　令和７年２月２６日（水）・令和７年２月２７日（木）
　調布市柔道連盟，調布市空手道連盟，調布合気道会（令和７年２月２６日（水）実施）　
　調布市卓球連盟，調布市剣道連盟，調布市なぎなた連盟（令和７年２月２７日（木）実施）　
　各加盟団体代表者への対面ヒアリング

4 ヒアリング集計結果について
調査対象

〇市民体育祭
○春季大会

〇毎週水曜日
　午後３時～６時
〇毎週土曜日
　午前９時～正午
　※第２土曜を除く

○市民体育祭

〇現状の交通手段
　車３台使用（怪我人搬送用）
〇現状の備品使用
　畳（半面）
〇新しい施設に希望するもの
　路線バスと連携した交通手段

○子どもたちの育成の場

〇現状の交通手段
　自転車（子どもたち）
〇現状の備品使用
　空手マット

○地域のスポーツの拠点としての
　機能の充実
○誰もが気軽に健康・体力づくり
　に取り組める施設の整備
○スポーツ活動の場として機能の
　充実

〇現状の交通手段
　車４～５台使用（道具運搬用）
〇現状の備品使用
　畳

調布
合気道会

調布市
卓球連盟

調布市
剣道連盟

○安全にスポーツができる環境

○現状の交通手段
　車（夜間）又は徒歩（日中）
〇現状の備品使用
　卓球台
〇新しい施設に希望するもの
　施設利用料の金額維持

調布市
なぎなた
連盟

移転に係る課題やご意見，ご要望等

○駐車場の確保
○畳の常設
○使用時間（終了時間）の延長
○機能移転後の体育館機能維持
○空白期間における活動場所維持
〇定期活動の実施曜日・日時維持

○駐車場の確保
○倉庫や更衣室の併設
○機能移転後の体育館機能維持
○騒音対策

○駐車場の確保
○観客スペースの確保
○公式試合ができる面積の確保

○機能移転後の体育館機能維持
○施設内の動線の整理
○公式試合ができる面積の確保

〇毎週金曜日
　午前９時～正午
〇毎週土曜日
　午後６時～９時

○市民体育祭
○審査会

〇毎週火曜日
　午後６時～９時
〇毎週水曜日
　午前９時～正午
〇第１・３土曜日
　午前９時～正午

○大会等の利用なし

調布市
空手道
連盟

○駐車場の確保
○定期活動の実施曜日・日時維持
○生徒との動線分離（防犯対策）
〇倉庫や更衣室の併設

○駐車場の確保
○畳の常設
○定期活動の実施曜日・日時維持
〇シャワールームの併設

〇毎週火・金曜日
　午後６時～９時

〇市民体育祭
〇ｼﾞｭﾆｱ育成地域推進事業

〇毎週木曜日
　午後６時～９時
〇第１/３/５月曜日
　午後６時～９時
〇第２/４土曜日
　正午～午後３時

〇新しい施設に希望するもの
　令和１１年度中の供用開始

〇毎週水曜日
　午後６時～９時
〇毎週日曜日
　午前９時～正午

○ｼﾞｭﾆｱ育成地域推進事業

○級審査会
○元朝稽古
○立切請願試合
○成果発表会

○利用時間枠の設定
　（間に入替時間を設ける）

定期的な活動 大会等の活動

調布市
柔道連盟

施設の整備に大切だと思うもの そのほか

○子どもたちの育成の場
○柔道の普及ができる場
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西調布体育館の機能移転に関するオープンハウス実施結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


